
最新中班亲子春游活动教案(优秀5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。优秀的教
案都具备一些什么特点呢？这里我给大家分享一些最新的教
案范文，方便大家学习。

中班亲子春游活动教案篇一

设计思路：

亲子游戏是家长和孩子之间进行的一种寓教于乐的活动。它
不受时间，场地，材料的限制。和妈妈一起游戏，更能让孩
子感受到母性的温柔和亲切，让整个活动，在不缺乏活跃、
热烈的基础上，增加了温馨和柔美。根据小班幼儿的年龄特
点，他们对跑、钻、爬、滚的动作非常感兴趣。利用日常生
活中随处可得的材料——大毛巾展开亲子游戏，更符合了亲
子游戏的特点。

活动目标：

1、练习跑、钻、爬、滚的动作。

2、喜欢参加游戏，体验和妈妈一起游戏的快乐。

活动准备：大毛巾 、皮球(人手一份)

活动过程：

一、热身操：

幼儿和家长一起跟着音乐做律动。(da da da )

二、沙滩乐：



1.捕鱼：

(1)小鱼游：两位妈妈合作，拿起大毛巾当鱼网，幼儿变成小
鱼，跟着音乐学小鱼游。

家长指导语：妈妈的鱼网不要太高，也不要太底，幼儿能从
鱼网下跑过就可以了。

(2)小鱼钻：妈妈们将鱼网拼起来，高度降低，幼儿学小鱼钻
过去。

家长指导语：请妈妈们把鱼网和并起来，，小鱼要钻过来了，
隧道不要太高，让我们的小鱼钻过去就性了。

(3)小鱼爬：妈妈蹲下来，鱼网高度再降低，幼儿爬过隧道。

家长指导语：我们的鱼网越来越低，妈妈蹲下来，让孩子爬
过去。

2.小鱼休息：

(1)小鱼睡觉： 每位幼儿找一块毛巾躺到上面睡觉，妈妈唱
《摇篮曲》哄鱼宝宝睡觉。

(2)换个方法睡觉：

幼儿毛巾上滚，把自己裹在里面。(妈妈推着孩子滚、妈妈拉
住毛巾的一端孩子滚、孩子自己滚)等鱼宝宝裹在毯子里的时
候，妈妈继续唱《摇篮曲》哄鱼宝宝睡觉。

3.小鱼玩球：

小鱼休息好了，要出去玩了，每个人拿一个球和妈妈一起用
毛巾玩球，边完边念儿歌。



三、律动：《跟着妈妈走走》结束活动

附： 小鱼游

小鱼小鱼真淘气，

游来游去不停息，

挺起身子跳一跳，

落在水里漂一漂。

中班亲子春游活动教案篇二

1、使幼儿知道6月的第三个星期天是父亲节，知道爸爸的艰
辛。

2、通过亲子游戏给父子提供交流的`机会，增进父子、父女
间的感情。

歌曲录音带、彩色纸、彩笔、鼓、花、羊角球等器械、自制
奖牌。

幼儿配乐朗诵：

父爱是一缕阳光，让你的心灵即使在寒冷的冬天也能感到温
暖如春；

父爱是一泓清泉，让你的情感即使蒙上岁月的风尘依然纯洁
明净。

父爱同母爱一样的无私，他不求回报；

父爱是一种默默无闻，寓于无形之中的一种感情。



师：在孩子们的心中，您是那么的伟大、威武，是他们心中
最崇拜和尊敬的人，是他们永远学习的榜样！

1、表演《感恩的心》

2、演唱歌曲《我的好爸爸》

3、亲亲爸爸说说悄悄话

4、室内亲子制作《心连心爱心卡》

5、《击鼓传花》家长和幼儿听鼓声同时传花，鼓声停花在谁
的手中幼儿说一句祝福的话或表演节目，家长简单介绍自己
的工作或家庭中的趣事。

亲子游戏：

1、《小脚踩大脚》游戏规则：宝宝的小脚踩在爸爸的脚上一
起向前走，宝宝的脚不能落地，分组进行比赛最先到达终点
者为胜。

2、《骑大马》游戏规则：宝宝骑在爸爸的脖子上分组进行比
赛。

3、《蒙眼找宝宝》：用毛巾把家长的眼睛蒙住，幼儿站在家
长的对面不能发出声音，家长根据自己孩子的特征找到自己
的宝宝。

家长游戏（同级部的爸爸们进行比赛）：

《跳绳比赛》《针线活》《拔河比赛》《蜈蚣竞走》

结束部分：音乐响起，幼儿亲自为爸爸颁奖。

师：在繁忙的工作之余留点时间陪伴孩子，让孩子在成长的



过程中留下更多美好的回忆。

中班亲子春游活动教案篇三

活动背景在主题活动《香香的蔬菜》中，我们组织孩子收集、
购买了各种各样的蔬菜。在相互交流、分享的过程中，孩子
们发现蔬菜不仅名称不一样、颜色不一样，形状也不一样，
有的像弯弯的月亮，有的像小棒，有的像小猪……真的很有
趣。在打扮蔬菜时，孩子们很兴奋，有许多创意，如把黄瓜
用刀片切开挖掉些就成了张大嘴巴的鳄鱼，给洋葱扎个蝴蝶
结就变成了小姑娘……但由于中班孩子动手能力还有待提高，
许多创意没法自己一一实现。为了让每个孩子有实现自己创
意的机会，也为了让家长更走近我们的主题活动，调动家长
参与活动的积极性，我组织了这次亲子活动《蔬菜变变变》，
旨在通过活动，加强家园间的联系，融洽师、幼、家长的关
系，让孩子体验亲子活动的快乐，让家长了解幼儿园主题活
动的意义。

活动目标1.通过收集、观察等活动，知道一些常见蔬菜的名
称和特征。

2.能与家长、材料互动，学会利用蔬菜的自然形状和特点，
制作蔬菜造型，体验亲子制作的快乐。

活动准备1.发动孩子和家长一起收集各种各样的蔬菜：茄子、
茭白、洋葱、土豆、青椒、红辣椒、玉米、菜瓜等。

2.辅助材料及工具：牙签、大头针、树叶、瓶盖、豆子、双
面胶、各色彩纸、粘贴纸、剪刀、美工刀等。

：蔬菜造型。

活动过程1.讨论、分享活动，知道蔬菜名称，了解、熟悉蔬
菜的明显特征。



(1)组织幼儿说说，自己收集的蔬菜的名称和特征。

幼1：我带来的是茄子和胡萝卜。

幼2：我带的是白菜、黄瓜。

幼3：我带来了好多，有土豆、萝卜、花菜，还有一个像莲花
一样的。

家长：这个是百合!

幼4：我带来了南瓜、辣椒、胡萝卜。

重点引导幼儿说出蔬菜的特点，如颜色、形状像什么等。

幼1：我的萝卜像小老鼠。

幼2：我的茄子像手枪。

幼3：我的番茄像人的头。

(2)小结。

师：对的，蔬菜不仅种类很多，而且颜色、形状都不一样，
但是它们都可以吃，吃了会让我们的身体更健康，因此我们
要多吃蔬菜。

评析：活动一开始，让孩子相互介绍自己斫带的蔬菜，让孩
子进一步感知了蔬菜的丰富多样。对不认识的蔬菜，教师能
适时请家长来介绍，充分发挥了家长的作用，丰富了孩子的
经验。在观察蔬菜像什么时，孩子的想象力丰富，为下面的
蔬菜造型制作做了很好的铺垫。

2.欣赏蔬菜造型，了解制作方法，激发兴趣。



(1)引出话题：蔬菜不仅可以做各种美味的菜肴，而且蔬菜形
状各不一样，还能制作一些有趣的造型。

(2)出示ppt蔬菜造型，引导幼儿观察，说说是什么，是用哪
些蔬菜做出来的?

师：你看到些什么?

幼1：我看见了蜗牛和大象。

幼2：我看见了蜻蜓。

幼3：我看见了小娃娃。

师：我们来看看大象，它是用哪些蔬菜做出来的?

幼1：它是用藕、胡萝卜做出来的。

幼2：它的脚是用香菇的脚做的。

师：大象的鼻子和尾巴是用什么蔬菜做的呢?

幼……?

家长：是用姜芽做出来的吧。

幼：是用牙签连起来的。

师：对，是用牙签和大头针连起来的。

师：再来看看这是什么?它是用哪些蔬菜做出来的?

幼：洋葱和土豆。

幼：还有小辣椒。



师：对了，仔细看看，除了用这些蔬菜，还用了哪些辅助材
料呢?

幼：毛线。

幼：还有一朵拉花。

师：对了，这些蔬菜造型是用两种或者三种蔬菜做出来的，
用大头针或牙签连接起来，还可以用一些毛线、小花、贴纸
来装饰，让它们变得更漂亮。

(3)讨论：想做什么?用哪些蔬菜?哪些材料?

我们也带来了这么多蔬菜，我们也来变变变。今天你想做什
么呢，用哪些蔬菜，需要哪些辅助材料呢?怎么分工呢?和爸
爸妈妈商量一下。

(4)介绍：想做什么，用哪些蔬菜，哪些辅助材料。

幼1：我和妈妈准备做一只刺猬和章鱼。我扎牙签做刺猬的刺，
妈妈要用刀切茄子，做章鱼。

幼2：我们准备用南瓜做一辆汽车。

幼3：我想做鳄鱼，妈妈说要做企鹅。

师：好的，我们都想好了，现在我们就要和爸爸妈妈一起动
手做了。

评析：这一环节老师的设计分为两部分，第一部分是通过欣
赏课件，很形象地让孩子感知了，这些有趣的造型……大象、
老虎、娃娃、金鱼、蜻蜓等都是用各种各样的蔬菜做出来的，
蔬菜之间是用牙签、大头针连接起来的，而且还可以用辅助
材料进行装饰。这部分起了示范讲解的作用，但充分发挥了
幼儿的主体性，是孩子通过观察发现的，这样不仅激起了孩



子创作的欲望，还让孩子和家长充分了解制作蔬菜的步骤和
方法。第二部分为家长、孩子的互动，并提出了活动的要求：
一起设想，想好了做，要和孩子一起做，不能家长包办等。
两个部分环环相扣，紧扣主题，充分体现了幼儿的主体性，
谪动了他们主动参与的积极性。

3.亲子制作蔬菜造型。

(1)简单介绍材料师：老师这儿也准备了许多蔬菜和辅助材料，
有各色皱纹纸、粘贴纸、绒线、刀片、剪刀等材料和工具，
如果你需要可以自己来选择。

(2)提出活动要求师：我们要想好了再做，要根据自己蔬菜的
特征来做，需要辅助材料可以到材料框里取，用完后放回到
原来的地方，保持桌面整洁。简单的可以孩子自己完成，如
果需要用美工刀、小刀的，可以请爸爸妈妈帮助。

(3)本领大的动作快的可以做两样。先完成的可以将自己的作
品放到展览台上。

评析：简单地介绍材料，并提出了制作要求，简明扼要，直
奔主题。同时教师注意了操作中的安全问题，考虑全面。

4.亲子制作蔬菜造型。

教师巡回指导，给予随时的提醒和帮助。在操作时轻轻播放
钢琴曲，并将孩子和爸爸妈妈一起制作的瞬间、制作的作品
拍摄下来。

评析：轻柔的钢琴曲为家长和幼儿创设了创作的氛围，大家
都投入到了创作中。教师适时的提醒和帮助给了家长和孩子
灵感。同时教师能抓住幼儿和家长在锄作中的瞬间，用拍照
的形式记录下来，为下面的欣赏、亲子体验提供了保障。



5.蔬菜造型展览会--欣赏蔬菜作品，体验亲子制作的快乐。

组织先完成作品的幼儿将制作的蔬菜造型放在展览台上，看
看最喜欢哪一样，用了哪些蔬菜做出来的。

(1)欣赏和爸爸妈妈一起制作的情景和作品的照片。

(2)一起欣赏ppt照片，并和幼儿、家长一起交流和分享，感
受亲子制作的快乐，并适时交流分享，欣赏蔬菜造型。

幼1：我和妈妈用南瓜和胡萝卜做了南瓜车。窗户是用辣椒切
成一片一片做出来的。

幼2：我做了一只鸭子，脖子是用半个茄子做的，身体是用白
菜做的，嘴巴是用胡萝卜切出来的。

幼3：我用土豆做了小刺猬，和妈妈用茄子做了章鱼。

幼4：我们做了几只小企鹅，很好玩。

幼5：这是我爸爸用番茄刻出的孔雀。

师：我们真棒，和爸爸妈妈一起做了这公多的蔬菜造型，真
开心!要谢谢谁呀？

幼：谢谢爸爸妈妈!

师：蔬菜真有趣，我们每个人的生活都离不开蔬菜。以后，
我们还可以利用蔬菜的根、茎、叶和爸爸妈妈做更多的蔬菜
造型。

评析：利用拍摄的照片，结合展览台上的作品，和孩子、家
长一起欣赏、分享、交流，把活动推向了高潮。每当看到自
己和爸爸妈妈的身影，看到自己的作品，孩子都不由自主地



拍手，自豪地介绍，成功感溢于言表，真正感受到了亲子制
作的快乐，体验了或功的快乐！

活动评价整个活动环节紧凑，一环扣一环，能紧紧围绕目标
展开，充分体现了教师的主导作用、幼儿的主体性发挥和家
长的主动参与。活动中家长能注意和自己的孩子一起商量、
讨论、分工，按要求创造出许多别具一格的蔬菜造型，形象
逼真，充分发挥了家长、幼儿的想象力。幼儿在活动中能充
分表达自己的发现和想法，口语表达能力、动手能力得到了
进一步提高，也开拓了视野，体验了亲子制作的快乐!

中班亲子春游活动教案篇四

1、发展幼儿的反应能力及灵活性。

2、体验亲子游戏的乐趣。

3、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

5、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

1、地垫若干；

2、场地布置小河一条。

一、导入，引起兴趣。

二、交代游戏规则。

1、师：小朋友说的办法真好，看，老师也想了个办法，用它



来过河。

三、亲子游戏“过小河”。

1、师分组组织进行比赛：四个家庭为一组，顺利过河者都给
于红星奖励，如中途脚接触到地面则得从头开始。

2、师：我们小朋友都顺利过河了，等下就可以去做客了，真
高兴，现在老师先带你们去外面玩一会吧。

中班亲子春游活动教案篇五

“春节”是我们中国既传统又盛大的节日，每个中国人都为
此感到骄傲！中班的孩子第二次离开幼儿园，在家里过了一
个快乐的“春节”。回到幼儿园后见到老师和同伴，肯定有
很多开心或难忘的事情要相互倾诉、交流。根据孩子们返园
后的实际表现及情感需要，我预设了此活动。

1、引导幼儿回忆新年里发生的'开心事，进一步感知我们中
国传统节日“春节”的热闹与快乐。

2、懂得现代生活的美好，热爱自己身边的人。

课件《新年里的开心事》；幼儿绘画材料（画笔、绘画纸、
剪刀、浆糊等）。

（一）欣赏课件《新年里的开心事》，引出主题。

重点提问：

师：过节开心吗？我们都在假期里过了一个愉快的春节！我
们先来看看他们是怎样过节的？（幼儿观看课件，教师在旁
边介绍）



小结：我们中国盛大的传统节日“春节”可真热闹！家家户
户团团圆圆一起吃年夜饭；放烟花、点爆竹；堆雪人、打雪
仗；唱歌、跳舞；走亲、访友……新年里的开心事真多！

（二）讨论新年里的活动。

重点提问：

1、人们在过年的时候都喜欢做什么事情？

2、在做这些事情的时候，人们的心情是怎样的？

3、过年时，你最开心的一件事是什么？

小结：我们小朋友在新年里也有很多开心的事情，（如穿新
衣、戴新貌、收红包、买玩具、吃好吃的、玩安全烟花等）。
开心的事情能让我们心情愉快，我们要把开心的事情用画笔
记录下来，这样才不会忘记！

（三）画画“新年里的开心事”。

1、幼儿看课件来作画。

2、师根据幼儿绘画情况进行适当指导。

（四）“过新年”画展。

把幼儿作品放在“展览角”展示，供其他幼儿参观。


